
 

 

ECOLE MATERNELLE 

8, rue du vivier 

45170 CHILLEURS-AUX-BOIS 

 

 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE MATERNELLE  

du mardi 7 février 2017 

 
Personnes présentes : 

Enseignantes :  

 Véronique LEGRAND (présidente du conseil d’école, directrice, enseignante PS/MS) 

 Joseline DECROIX (enseignante PS/MS) 

 Aurélie MICHAUD (enseignante GS) 

 

MAIRIE / CCBG : 

 Evelyne DENIAU (adjointe, commission aux affaires scolaires) 

 Bernard TARRON (adjoint, commission aux travaux) 

 Cathy BARBIER (conseillère municipale à la commission des affaires scolaires) 

 Patrick GUERINET (Vice-président CCDP) 

 

Parents d’élèves : 

 Anthony BIGOT 

 Anne-Julie LEPETIT 

 Cécile SAVOYE 

 Adeline GOGNIES  

 Sandrine BRUIN  

 

DDEN 

 Mme DUVEAU-BARRAULT Muguette (DDEN) 

 

Personnes excusées : 

 Mme DEPARDIEU, IEN de la circonscription de Fleury-les-Aubrais 

 M. Gérard LEGRAND (Maire de Chilleurs-aux-Bois) 

 Anne GAUDIN (enseignante MS/GS) 

 Karine FAUREL (parent d’élève) 

 Karine LE GOVIC (conseillère municipale a à la commission des affaires scolaires) 

 

 

 

 

1. Approbation du procès verbal du premier conseil d’école de l’année 2016-

2017 du mardi 18 octobre 2016 

 
Le PV du conseil d’école du  18 octobre 2016 est  approuvé à l’unanimité. 

 

2. Avenant au règlement intérieur de l’école 2016-2017 
 
L’organisation des APC de la classe d’Aurélie MICHAUD est modifiée à compter de janvier 

2017 : jeudi de 13h30 à 15h30 versus le mardi et vendredi de 12h50 à 13h20. Quant aux autres 

classes, les APC  restent inchangées. Un avenant au règlement intérieur de l’école sera diffusé 

auprès des familles. 

 

 



 

3. Bilan des projets pédagogiques des périodes 2 et 3 

 

Cinématernelles : Tous les enfants de l’école sont allés le mercredi 23 novembre au cinéma Le Mail à 

Pithiviers voir « Le carnaval de la petite Taupe ». Coût de la sortie : 581,50 €  (304 € transport pris en 

charge par la mairie + 60 € inscriptions classes + 217,50 € d’entrées ; soit 277,50 € pris en charge par la 

coopérative scolaire). 

 

Concert JMF : LA BALLE ROUGE : 24 janvier 2017 pour les GS et ateliers avec les artistes du spectacle 

(manipulation des marionnettes du spectacle et élaboration de scénettes en rapport avec les émotions) le 

25 janvier 2017. 

 
Intervention de musiciens : présentation d'instruments de musique le lundi 6 février. 

 
Reconduction de l’intervention de Ludo’roule, ludothèque itinérante de la Communauté de Communes du 

Pithiverais ; le jeudi à l’école en périodes 3,4 et 5 : 

5 séances programmées pour les classes de G.S et M.S/G.S du 12 janvier au 2 mars 2017. 

5 séances pour les deux classes de PS/MS : du jeudi 23 mars au jeudi 1er juin (30/03 – 27/04 – 4/05) 

 

4. Projets des périodes 4 et 5. 
 

 Classe de découverte à Ingrannes d’Aurélie MICHAUD : du 29 mai au 2 juin 2017. Une artiste 

interviendra durant la semaine auprès des enfants, elle sculpte avec des matières naturelles et tissus 

divers. Les œuvres seront installées en milieu naturel et rapportées à l'école.  

Coût du séjour : 235 € par enfant  (sans le transport), participation de la commune : 120 € par enfant. 

Subvention de l’association « Les amis des écoles » : 400 €, reste 97,60 € / enfant à la charge de 

chaque famille. Aurélie MICHAUD annonce qu’une famille refuse que leur enfant participe à ce 

séjour. 

 
 Classe itinérante culturelle « Bestiaire » (G.S) : 20 juin 2017 : visite du centre Charles Péguy : 

(collection autour des animaux, œuvres de la belle époque) et visite du Musée des Beaux-Arts à 

Orléans l’après-midi. 

 
 Concert Pierre et le Loup au théâtre Gérard Philippe (prévu initialement le 29/03/2017) : l’école 

maternelle de Chilleurs n’a pas été retenue par le Conservatoire d’Orléans. 

 

 Cirque : 16 mai 2017. Les enfants de GS et PS assisteront à la représentation des élèves de troisième 

du collège de Neuville qui aura lieu au gymnase de Chilleurs. 

 

 Concert JMF pour tous les M.S : le 16 mai 2017 : Au pays des Grenouilles. (Atelier avec les artistes 

en attente de confirmation par les JMF). 

 

 Classe Poney pour la classe de M.S/G.S : les écuries d’Epona de Neuville-aux-Bois ont fermé au 

mois de décembre, la classe de poney ne pourra pas être programmée sur  cinq jours. Néanmoins, 

Anne GAUDIN planifie deux journées : les 19 mai et 23 mai 2017. Les enfants iront au centre 

équestre le K rouge à Vitry aux Loges. Coût : 10 € / jour / élève, soit un coût total de 420 €. Coût 

du transport : 500 € (à confirmer). Après subvention de la mairie (462,00 €) et participation de la 

coopérative, il restera 10 € à la charge des parents. 

 
 Château de Chamerolles : Tous les élèves de P.S se rendront au Château de Chamerolles le lundi 

19 juin  visiter le château, les jardins et participeront à l’atelier pédagogique axé autour des 5 sens, 

pour un coût de  75 € (tarif identique à 2015) + transport.  

 

 Spectacle de la compagnie « Billenbois » : la compagnie n'a pas répondu aux sollicitations. 

 



 Sortie de fin d’année pour les 2 classes de PS/MS : mardi 6 juin 2017 : visite du musée d’Artenay + 

confection des marottes : 5 € / enfant + coût de transport à confirmer. 
  

 fête de l’école :  

L’équipe enseignante propose la date du vendredi 16 juin ou samedi 17 juin 2017. Madame 

LEGRAND rappelle aux membres du conseil d’école et s’adresse particulièrement aux parents 

d’élèves que la fête de l’école est conditionnée par la présence et l'investissement des parents pour 

la tenue des stands. Mme BRUIN remarque que, les enfants ont plus de temps pour jouer lors de 

la journée du samedi. M.BIGOT s'engage à rédiger un questionnaire auprès des familles pour 

connaître le ressenti des familles à ce sujet. Pour action : M. BIGOT   

  
 

5. Budget 2017  
La coopérative scolaire  présentait  un solde créditeur au 31/12/2016  de  7 477,21 €. 

Marché de Noël : bénéfice de 491,24 € (vente des mugs comprise) Mme BRUIN remarque que les parents 

étaient satisfaits de la formule adoptée, contrairement à l'année dernière, où les parents récupéraient les 

objets fabriqués par leur enfant et pouvaient faire un don à la coopérative. Il y avait également une vente 

d'objets de décoration de Noël et une vente de livres. Les objets avaient été donnés et le représentant des 

livres a fait un don sous forme d'un lot de livres pour l'école. 

 

Budget de la commune : Mme LEGRAND demande que le budget par élève soit revu à la hausse n'ayant 

pas été changé depuis septembre 2012. Le conseil municipal statuera en avril 2017 lors du vote du 

budget. 

 

6. Sécurité 

 

Madame LEGRAND rappelle les différents exercices liés à la sécurité qui sont à réaliser dans un 

établissement scolaire. Sont prévus durant l'année scolaire: 3 exercices incendie, 1 exercice PPMS 

confinement, 1 exercice colis suspect et 1 exercice intrusion malveillante. 

 

L’exercice « intrusion malveillante »  s’est déroulé le 3 février 2017. Déroulement de l’opération : Mme 

LEGRAND a envoyé un SMS sur le portable personnel de chaque enseignante. Les enseignantes font 

remarquer que le message est arrivé plus de 15 minutes après sur leur téléphone ; c'est en voyant la classe 

de P.S/M.S (classe de Madame LEGRAND) partir que les autres classes sont sorties.  

Suite à la réunion du lundi 23 janvier tripartite avec le lieutenant CHAMPETIER, l’adjudant-chef 

BUSSONE de la COB de Neuville-aux-Bois, Mesdames DENIAU et LEGRAND, la gendarmerie de 

Neuville aux Bois a demandé que l'école soit équipée de signaux lumineux dans chaque classe pour donner 

l’alerte. Monsieur GUERINET s'étonne que les gendarmeries ne donnent pas les mêmes consignes aux 

différentes écoles.  

D'autre part, le signal doit pouvoir être actionné par toute autre personne que l'enseignante (y compris par 

un élève). Monsieur GUERINET s'inquiète du coût et de la difficulté à installer un tel équipement dans 

les 4 classes de l'école maternelle. Ces travaux ne pourront pas être réalisés avant la rentrée de septembre 

2017. 

Un compte-rendu de cette réunion a été diffusé par Evelyne DENIAU le 30 janvier dernier, M. 

GUERINET en a pris connaissance. 

 

Un film miroir doit être installé sur toutes les faces vitrées de l'école y compris le restaurant scolaire. 

M.GUERINET en fait une priorité pour l'année 2017. Pour action : CCDP.  

 

 

7. Travaux et aménagement et entretien des locaux 

 

Madame LEGRAND  remercie la mairie pour tous les travaux réalisés dernièrement.  Une nouvelle liste 

de travaux a été adressée le 1er février par voie électronique à M. TARRON (Cf liste ci-jointe). 

 



 Ordinateurs : l’équipe enseignante adresse ses remerciements à Messieurs BIGOT pour avoir fourni 

de nouveaux  CD de réinitialisation pour les PC et SAILLEAU pour l’installation de Windows sur 

toutes les UC du conseil Régional. 

 

Monsieur GUERINET s'engage à ce que les ordinateurs de l'école puissent être cablés à internet avant 

la fin de l'année scolaire, voire aux vacances de printemps, puisque la CCDP profite maintenant des 

compétences de son personnel en interne. Il informe également  le conseil d’école que les deux écoles de 

Chilleurs sont une priorité pour la CCDP en matière de câblage et de connexion Internet. Il s’engage donc 

à ce que chaque salle de classe soit connectée d’ici avril /  mai 2017. Pour action : CCDP et 

M.TARRON (pour l’opérateur). 
 

 Téléphone : la messagerie est pleine , nous ne pouvons ni écouter les messages, ni les effacer ; 

impossible d'utiliser le téléphone dans le bâtiment central de l'école. Monsieur TARRON prendra 

contact  avec l’opérateur « Orange ». Pour action : M. TARRON. 

 

 Interphone : Mme LEGRAND demande l'installation d'un interphone pour savoir qui sonne à la 

porte côté venelle. M. GUERINET donne son accord  mais demande que l'emplacement de cet 

interphone soit bien identifié  afin de ne pas refaire ces travaux en cas de changement 

d'enseignants. (travaux prévu pendant les congés d'été). Madame LEGRAND l’informera 

ultérieurement. 

 

 

8. Questions diverses. 
Mme LEGRAND demande à la mairie un aménagement pendant la pause méridienne. Après le premier 

service de restauration, les élèves demi-pensionnaires de la maternelle sont en récréation simultanément 

avec les élèves de l'école élémentaire. Elle fait remarquer que les enfants de l’école élémentaire ne sont pas 

dans leur environnement naturel et que la cour de l’école maternelle n’est pas adaptée pour accueillir les 

120 demi-pensionnaires de l’élémentaire et les 60 de l’école maternelle. Par conséquent, la directrice 

demande à ce que les élèves de l'école élémentaire décalent leur arrivée de 15 minutes afin d’entrer 

directement au restaurant scolaire pour éviter la cohabitation avec les plus petits dans la cour. Pour action : 

Evelyne DENIAU. 

 

Pour diversifier les jeux dans la cour de récréation et canaliser les enfants lors des récréations, Mme 

LEGRAND demande si une structure avec toboggan ne pourrait pas être installée dans la cour. Réponse de 

la mairie : l'équipe enseignante doit d'abord choisir la structure. Pour action : Mme LEGRAND. 

 

Madame BRUIN demande si l'organisation des TAP et les rythmes scolaires seront modifiés à la rentrée 

prochaine. Monsieur GUERINET répond qu'il ne sait pas encore si la nouvelle communauté de communes 

en aura les compétences. Si les TAP disparaissent, la garderie devrait coûter un peu plus aux parents. 

 

Mme LEPETIT questionne les élus : pourrait-il y avoir une amélioration du revêtement de la venelle : le 

calcaire, par temps de pluie,  salit les chaussures, salit les couloirs de l'école, les enfants glissent...Monsieur 

TARRON en prend note et étudie le sujet. Pour action : M.  TARRON 

 

Prochain conseil d’école maternelle : 
 
La date du vendredi 30 juin   2017 à 18 h avait été fixé lors du premier conseil d’école. Les parents 

d’élèves signalent aux membres du conseil d’école que la fête de l’école élémentaire a lieu le même jour.  

Madame LEGRAND confirmera une nouvelle date ultérieurement. 

 

La séance est levée à 20 h 11. 

 

 

Véronique RABIER,      Joseline DECROIX, 

Présidente        Secrétaire de séance 


